

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi munkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 706.
HIRDETÉSÉRT ÉS NYILVÁNTÁRBA VALÓ
KÖZLEMÉNYEKET FELVEZŐ KIADÓHIVATAL
Főosztályának elnöke: John F. Jones
& Co. 31 Bis, Faub. Montmartre.
Londoni fiókja: Telexi József
11. Bloombury Square.
Frankfurtban a M. Németországi királdalga
vezetőségének Daube G. L. és Társa,
valamint összes fiókjai.
Bécsben: Dunsberg J. I., Kumpfleste Nr. 7.
Dukas M. utadaj, I. Wollzeile Nr. 6-8.
Haasenstein és Vogler I., Wallfischgasse 10
Mosza Rudolf Salvendy Nr. 2.
Oppelk A., Stubenbastei Nr. 2.
Schulze Henrik I., Wollzeile Nr. 14.
Zürichben: Urell, Posli & Co.
és valamennyi hirdetői iroda.

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 706.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA
CSAK BÉRMENTÉS LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DIJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre . . . 40 kor. | Egy negyedévre 20 kor.
Egy fél évre . . . 20 kor. | Egy hónap . . . 9 kor. 40 fl.
Záróidő: 9 óra. Németországba 10 korona.
Franciaországba, Olaszországba, Görögországba,
Spanyolországba, Svájcba, Romániába és Szerbiába,
valamint annak országokba, melyek a postaszerve-
zésben tartoznak, negyvenkorona.
Egy szám ára 12 fl.

Mai számunk főbb közleményei:
Vezérlelke: Hát legyen harc!
Bécsot instáljuk!
A nagy dialektikus.
Tudósok tanácskozás.
Közös képlet.
Közös dandó és osztrákban.
A halott császár.
Egri ostlingok.
Kereskedők kívánságai.
Társas: Rémlátások. Irta: Szentmihályi Gyula.
Regény: A halál diadala. Irta: Gabriele D'Annunzio.

Hát legyen harc!

(Sz) Széll Kálmán ma a pénzügyi bizottság ülésén ugyanazt a magyarázatot adta az 1899. XXX. t.-cz. értelmének, mint a minövel a minap meglepte a képviselőházat. Ez a magyarázat megfelel ugyan a törvény betűjének, de merőben ellenkezik azzal a fölfogással, mely a törvény értelmében eddig általános volt. És merőben ellenkezik azzal a fölfogással, a melyt a törvénynek tulajdonítottak azok, kik Széll Kálmánnal 1899-ben a pártközi paktumot megalkották.

A dolog egyszerűen úgy áll, hogy Széll Kálmán visszaélt ezeknek az uraknak jóhiszeműségével. Ez ma konstatació. Ha ez csak a Széll Kálmán és a vele megegyezett férfiak ügye lenne, könnyen napirendre lehetne térni a dolog fölött. Azonban ez az ország ügye. Itt arról van szó, hogy 1899-ben Széll Kálmán a pártközi paktum alapján kormányra lépett. És miután az eredeti paktum intézkedéseinek nem nyerhette meg az osztrákokat, haza jött, s a pártok bizalmi férfait egyenesen azzal, hogy ő nem vállalhat másféleképpen kormányelnökséget, rábirta arra, hogy fogadják el a határidőnek 1904-ről 1907-re való kitolását. Egyenként hívta magához a pártok bizalmi férfait, s ezek előtt csak azzal argumentált, hogy ő másképp nem vállalhat megbízást, csak úgy, ha a határidőnek 1907-ig való kitolását a pártok akceptálják. Ezzel szemben azonban ellenértékül felajánlotta a javaslatba foglalt feltételek hármast pontját. Az ellenzéki pártok — különösen pedig a függetlenségi párt — bizalmi férfai úgy értelmezték a javaslatot, hogy a közös autonóm vámtarifát megalkotásának végső határideje 1902 december 31-ike, amikor a lejárat nélküli külkereskedelmi szerződések felmondandók. És ha a közös autonóm vámtarifát eddig a határidőig létre nem jön: ez a viszonyosság megsértésének

tekintendő, mely esetben bekövetkezik Magyarországra nézve az önálló vámtérület tényleges állapota. Teljes jóhiszeműséggel ezen az alapon, ily értelmezéssel fogadták el a függetlenségi párt férfai a módosított paktumot. Ily értelemben terjesztették a párt elé, s a párt ily értelemben járult hozzá.

Képzeltetetlen is, hogy a párt más értelemben elfogadta volna a javaslatot. Hiszen a függetlenségi pártot nem vezethette más gondolat, mint csak az, hogy legalább egy bizonyos meghatározott időpontra biztosítsa az önálló vámtérület. Képzeltetetlen, hogy a párt hozzájárulathoz volna egy olyan megállapodáshoz, melynek lényege az önálló vámtérület megalkotásának szinte lehetetlenségét mondja ki. Hiszen az egész paktumnak nem is volt a személyes természetű dolgokon kívül más célja a függetlenségi párt számára, mint az, hogy az önálló vámtérület törvényben kifejezett biztosítékot nyerjen.

Nos, Széll Kálmán hagyta a függetlenségi pártot ebben a hitben. Hagyta nemcsak a függetlenségi pártot, hanem az egész országot. Soha a legutóbbi időkig Széll Kálmán nem adta az 1899. XXX. t.-cz.-nek azt a magyarázatot, melylyel most állott elő. Pedig lett volna rá alkalma többször. Mert többször intéztek hozzá kérdést a parlamentben is, a bizottságban is. Sőt akkor sem állott elő a mostani magyarázattal, mikor ellenzéki részről egyenesen oly kijelentés történt, hogy az 1903. január 1. napja az a végső terminus, amelyen a közös autonóm vámtarifának késznek kell lennie, mert különben bekövetkezik az önálló vámtérület tényleges állapota. Nem tiltakozott ez ellen. Miért nem? Mert, mint Kossuth Ferenc és Komjáthy Béla ma a pénzügyi bizottságban megmondták neki, ő is folyton hitte, hogy az autonóm vámtarifát megcsinálhatja.

Világos tehát, hogy Széll Kálmán visszaélt a függetlenségi párt férfainak jóhiszeműségével és az ő jóhiszeműségével vetett bizalmukkal, s most sarokba akarja őket szorítani azzal, hogy a pártok elfogadták a paktumos javaslatot.

Igen csunya játék ez! Méltán háboríthatja fel a függetlenségi pártot, de az egész nemzetet is. Széll Kálmán nem akarja az önálló vámtérületet. Nem is annyira ő nem

akarja, mint az uralkodó. Széll Kálmán pedig az uralkodó akaratát tartja parancsnak, nem pedig az országét. Miért is nem áll elő őszintén ezzel az argumentummal? Miért alakoskodik? Miért áltatja az országot?

Nyilvánvaló, hogy ma az ország közvéleménye az önálló vámtérület követeli; mert e nélkül tönkremegy az ország. Széll Kálmán ezzel nem törődik. Ő nyargal a törvény betűjén és magyarázatával szömbbe helyezkedik az egész ország általános fölfogásával, hitével, meggyőződésével és akaratával. Annyira megy, hogy ma a pénzügyi bizottság ülésén még arra az eshetőségre is kizárta az önálló vámtérület életbeléptetését, ha odaát Ausztriában az alkotmány tényleg csúszbe jutna. Ő erre az esetre az 1867. XII. t.-cz. revízióját helyezte kilátásba.

Mit várhat ezután Széll Kálmántól az ország? Semmi jót. Érdekei a legkegyelenebb önkénynek lesznek prédái: ha Széll Kálmán fölfogása érvényesülhet. Az ország idve, boldogsága, a nemzet jövődéli jóléte követeli, hogy ez a fölfogás megbukjék. És ezért jogosult a Széll Kálmán ellen való harc a legvégsőkig. Hát lesz is harc. És legyen is! Ha Széll Kálmán becsületbeli kérdést csinál abból, hogy az ő magyarázata az igaz, a függetlenségi párt még inkább becsületbeli kérdést csinálhat abból, hogy nem állta el az önálló vámtérület ügyét. Széll Kálmán mögött ott lehet az uralkodó akarat, de az önálló vámtérületet a nemzet követeli. Széll Kálmán harcot provokál. Hát legyen harc!

Budapest, október 27.

Minisztertanács volt ma délután. Félhivatalosan kiemelik, hogy több óra hosszat. Nyilvánvaló, hogy a katonai javaslatokról az indennitársról és az 1899. XXX-ik t.-cz. körül támadt kétségekről volt szó ezen a hosszantartó konferencián, a melyre Széll szokatlan időben tartotta szükségesnek egybehívni a kabinet tagjait. Olyan dolgokban kellett velük megállapodásra jutnia, a melyekkel nem várható a rendes szerdai tanácsig.

Bécsot instáljuk! Ez nem csak afféle szólás-mondás, hanem szomorú és rideg tény, a mely minden magyarországi világszababban tünik ki az itt következő, hozzánk ma érkezett sürgönyből:

Szepes-Ófalu, okt. 27.
A királyi ügyészség felhívása folytán a magyar csendőrség kinyomozta a legutóbbi gáncországi betörés tetteseit. A nyomozás kiderítette, hogy a betörést gróf Zamojszki lengyel birtokos emberei követték el, ennek határozott utasítására. A betörés azon a területen történt, a melyt a gráci ítélet végrehajtása esete is legnagyobb részt meghagynak magyar területnek abból az indokból, hogy az azon levő erdő a határvonal által át né vágassék.

A belügyminiszter megkereste osztrák kollégáját, hogy a jövőre iradalmat lengyel erőszakoskodások ellen védje meg. Együttal értesítette a belügyminiszter az alispánt, hogy további utasításig ne intézkedjék a területértés ügyében.

Főhíborodással adjuk tovább ezt a hírt, a mely az ösmeretes tengerszem-ügy legújabb botrányos fázisát világítja meg. Lengyel parasztok a még törvényesen végleg el nem intézett területkérdést megoldották erőszakkal. Eről bőven szölkünk és kellekőppen. Most kiderül, hogy még tovább mentek. Nem elég az, hogy a gráci ítélettel megakarták fosztani bennünket olyan földdarabunktól, amelyet hiszünk, hogy jogosan valottunk a magunknak, nem elég, hogy a tengerszem határvonalának megállapításánál meghátráltak a mi nevében, hanem most már ki vagyunk tevé annak, hogy a verszemet kapott osztrák-lengyelek újabb és újabb magyar területre a legbrutálisabban tegyék rá a kezüket. Ha csak egy órára, vagy egy percére is. De nem is ez ítéletrel van most szó. Hanem megbotránkozásunknak kell kifejezést adnunk a miatt, hogy a magyar belügyminiszter a magyar terület megvédése végett az osztrák belügyminisztert instálja alispánt. És ha csak ez volna! A magyar belügyminiszter egyenesen megtilja a megyei alispánok, hogy további utasításig bármit is tenni merészeljen ebben a területértési ügyben! Miért? Talán azért, mert az alispán kötelességű, erélyes intézkedéseit kellemetlenek lettek volna a magyar belügyminiszternek? És ha igen, miért borzongott eleve ettől a belügyminiszter ur? Hol van a miniszter ur önállósága, hol leledzik a magyar terület integritásának hatóság védelme? Pedig, ha megőrté az újabb és most már kétségtelen határsértés, akkor a magyar kötelessége haladéktalanul megtörölni a serelmet azon melegeben, nem pedig parlamentarizálva becsúszni. És még tovább megyünk. Honnan veszi magának gróf Zamojszki a bátorságot, hogy embereit határsértésre utasítsa? Ez nyílt kérdés, amelyre feleletet várunk. Vagyis feleletet kívánunk a magyar belügyi kormány feltűnő gyengesége s az osztrákok nem kevésbé feltűnő atrocitásairól, amelyekkel szemben a magyar kormány Bécsből kér segítséget! . . .

A nagy dialektikus.

— Az indennitárs a pénzügyi bizottságban. —
Mégis csak szép dolog a dialektika. Gyönyörű szép. Különösen, ha valaki úgy tudja ragyogtatni, mint Széll Kálmán, Magyarország miniszterelnöke. Ő haza jön Rátótról

gyorsvonaton, sietve fölzalad a pénzügyi bizottságba, ahol éppen az indennitársról szóló javaslatot tárgyalják, és — se szó, se beszéd — ragyogtatni kezdi a dialektikát. Azt a bizonyos dialektikát, a mit a Magyar Nemzet-ből tizenhét hasábról ösmér az olvasó, ha ugyan van hozzá olvasó.

Hogy mi mindent lehet ezzel a ragyogó dialektikával produkálni, arról nem tudunk mai vezércikkünkre, ahol elmondunk egy-némelyest az ékes szólás csudás diadalairól. Mindazonok felett az 1899. XXX. törvény-cikk értelmét is el lehet vele eszarni. Ki lehet mutatni ezzel a fránya dialektikával, hogy mindenki rosszul érti az írott betűt, mert csak éppen az az egy ninesen benne, amit mindenki kiolvasott belőle. Politikusok, jogászok, érdeklettek, újságírók, közvélemény éveken keresztül rosszul interpretáltak a törvényt s éppen a miniszterelnök értette meg jól, ő azonban titkolta az értelmét három esztendőn keresztül. Mert a törvény értelmezését titkolni kell egy jó miniszterelnöknek különben mások is rájöhetnének a kormányzás titkaira.

De a fényes dialektikával nemcsak a paktum megszegését lehet ledisputálni, nemcsak a res judicatát lehet elcsavarni, még a jövőre is lehet előre dialektikálni. De mielőtt erre áttérnénk, szives tudomására kell hoznunk az érdeklődőknek, hogy a zárt tárgyalásokról a nagy közönségnek rendkívül óvatos tudósításokat adnak a felhívatalosok. A miniszterelnök ezeken a tanácskozásokon is sokat beszél — már olyan az ő természete — de a miket mond, csak megvalogatva kerül a nyilvánosságra. A frázisokat nem kimelkik, azokat megkapjuk bőven, az értelmes nyilatkozatokat azonban csak megrostálva, mert azok a jövőre is köteleznek.

Ilyen elkallódott nyilatkozatot ma is tett a miniszterelnök. Pedig azt jó lesz feljegyezni, mert, ha hosszú élete lesz a földön a miniszterelnöknek, még sok alkalom lesz ezt a nyilatkozatot eldialektizálni.
Azt mondta Széll Kálmán, hogy az osztrák parlament a miennkel ma is törvényesen érintkezik, bárha most nem munkaképes is. Csak ha a parlamenti élet — a mely most csak szünetel — teljesen megszűnik Ausztriában, akkor lehet szó arról, hogy az 1867. XII. törvény-cikk ötödik szakasza módosítandó . . .

Igy mondta.
Az említett javaslat szerve a kiegyezés, s az említett szakasz azt mondja, hogy Magyarország Ausztriával csakis a parlamentek útján, csakis alkotmányos módon köthet kiegyezést.
Ez a Deák törvénye. S mi következik e törvény szelleme szerint abból, ha nines osztrák parlament? Az következik, hogy nines

Az Egyetértés tárczája.

Rémlátások.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
Irta: Szentmihályi Gyula.
Fekete Pálné (egy XI. rangosztálybeli állami tisztviselő hitvese és négy élő gyermeknek a mamája) egy szobás lakását takarítja. Ilyenkor, a délelőtti órákban a férje a hivatalban van, a gyerekek pedig szanaszét. Van, a ki már az iskolába jár, a többiek pedig az utcaán játszadoznak a löbbi egy szobás lakással bíró nagyságú gyerekeivel együtt. Nem kell nekik dajka, vagy pesztonka. Nem történik semmi bajuk, mert hiszen gondjukat viseli a mi urunk — Jézus Krisztus . . .
A szomorúság és gond rí le Fekete Pálné ábrázatáról, a mint csendesen végzi mindennapi megszokott munkáját. A mikor azonban egy nő alak jelenik meg az ajtóban, arcvonásai egy-két pillanatra megelevenülnek.
— Ah, Isten hozott Malvinkám. Jaj be régóta nem láttalak, sziveském. Új le, édes lelkem.
Malvin (Fehér Péterné, kinek férje ugyanabban a rangosztályban tologatja az állam szerkezt, a melyben Fekete Pál) megöleli barátóját, azután eltölti magától és úgy vizsgálgatja.
— Édes jó Margitkám, be megfogytál! Hát nem használ az a jó falusi levegő? Hiszen ti teljes két hétig nyaraltatok!
Fekete Pálné szomorúan sóhajtott.
— Igen, nyaraltunk, mondá eszgedett hangon, a nyaralás után meg teletünk. Hej édes lelkem, ha tudnád, mennyi csapás ért bennünket, a mióta nem láttuk egymást. Annyi az én bánatom, hogy ki se mondhatom.
— Az Istenért! Csak nem betegek a gyerekek?
— Hála Istennek, azok nem, hanem szegény Józsi bácsi, az uramnak a nagybátyja — meghalt.

— Isten nyugosztalja. Öreg ember volt már, aztán nem maradt utána se kicsi, se nagy. . . hát ez még . . .
— Hatvan forintot örököltém utána készpénzben.
— Hatvan forintot! És készpénzben! Hiszen ez igen nagy pénz! Már lelkem, én bizony csak kimondom. Isten bünömlő ne vegye, hogy: ez nem is olyan rettenetes nagy csapás, amit el ne lehetne viselni. Ezért ugyan ne buslakodjál. Hatvan forintot! Készpénzben!
Fekete Pálné nem osztozik barátójé elragadtatásában. Az ajka idegesen rángatózik, ami a sirásnak az előjele, csakhamar könyvei is előtörnek. S omlanok bőségesen, zokogása még a hangját is elfojtja.
— Ugyan, ugyan, édes Margitkám, ne sirj már olyan nagyon. Tudhattátok, hogy Józsi bácsitok nem él már sokáig.
— De — jel — kem — én — nem — öt — si — ra — tom . . .
— Hát ki?
— A — hat — van — fo — rin — to — mat.
A hatvan forin — tomat.
— Ne sirj, édes lelkem. Csillapodjál le. Aztán mondd el, mi lett a hatvan forintod? Elvesztett? Vagy talán eloptált?
Fekete Pálné előbb jól kisérti magát, azután megtörtülte szeméit. Csendes rezignációval válaszolt:
— Nem vesztett el a hatvan forintom, se el nem lopták.
— De hát mi történt vele?
— Megették . . .
— Oh, ti boldogtalanok! Egyszer örököltök hatvan forintot s azt is olyan helyre tesztétek, a hol az egerek megrágnák. Nem tudtatok rá jobban vigyázni?
— De hiszen lelkem, nem az egerek etették meg, nines is minálunk egér. Mit keresne az egér egy szegény állami tisztviselő szobájában?
— Hát akkor mit, vagy kik ették meg?
— A vendégeink. Tizennégy napig voltak itt, teljes tizennégy napig!
— Ugyan kik voltak azok az istentelenek?

— Az uram másodunokatestvérének a sógorasszonya, két nagy lányával és egy kis fiával együtt. Képzeld, édes lelkem, négyen voltak itt, tizennégy napig!
Fehér Péterné csendesen ingatta a fejét.
— Bizony, Margitkám, ez már igazán nagy csapás volt. Elgondolni is borzasztó, hát még keresztülélni ezt az atyafiságos látogatást.
— Elmondok lelkem, mindent, úgy, a hogy történt. Új le, Malvinkám. Jaj, ne arra a diványra, mert annak rossz a lába. . . Erre a székre . . . Hát tudod, nagyon megröbültém annak a hatvan forintnak. Azért is börtettem meg az Isten, mert örültem akkor, a mikor sirnom kellett volna. De hát nem tudtam uralkodni magamon, mert a mióta asszony vagyok (pedig már tíz esztendője) nem volt meg hatvan forintom, ami egészen az enyém lett volna. No, ez sem volt sokáig az enyém, mert alig jöttünk meg abból, az előre megkoplalt keserves nyaralásból, másnap már bedőlött az a drága, kedves rokon, akit először láttam életemben. Eleget szivesen fogadtam őket, mert azt hittem, nem maradnak tovább egy-két napnál.
— Az is sok idő lett volna. Hogy is fértek el ebben az egy szobában?
— Hát a sógorasszony, a két leány és a fiu elfoglalták a két ágyunkat. Én, meg az uram, a földön háltunk. A pulyák pedig egy rakáson hentergették ezen a rossz diványon. Hol az egyik pottyant le éjszaka, hol a másik.
— Tizen ebben a kis szobában! Hát nem tudtatok valami névelven feljelentést küldeni a rendőrségre? A rendőrség kiüríti a tulajdonos lakásokat.
— Azt kellett volna tennünk, de most már késő a jó gondolat. Képzeltetted, mennyit szenvedtünk! Az ablakokat nem lehetett kinyitnunk, mert a drága sógorasszony félt a léghuzamtól. Nem volt, nekem se ejjelem se nappalom. Ejjel aludni nem tudtam, nappal még járn kellett a várost. Aztán mindenüvé gyalog, a villamosra sajnálták a pénzt. Fél-napokat jártunk gyalog. Pedig lelkem, úgy tudd meg, hogy százast hozott magával s vissza is vitte félváltatlanul. Hanem az én

hatvan forintomat megették, megették az utolsó krajczárig, addig el se mentek.
— No de ilyet.
— Mindég iriss vacsorakellett nekik. Felszá, csirke, rostélyos, rántott borjúszület, meg vörös bor. Döbben sőt is kellett adnom a két leánynak. Meg is mondta a sógorasszony, hogy a leányok vérszegények, jól kell táplálkozniok. Oh, én bolond! A saját gyerekeimnek sokszor, nem jut más, mint egy darabka kenyér, meg pöröz, őket meg tömtem rostélyossal és borjúszülettel! . . .
— Szörnyűség! Ez nem maradhat így! Kell valamit tennetek, okvetlenül kell!
— De mit?
— Egy jó ötletem támadt. Menjetek el ti is hozzájuk, adjátok vissza a látogatást, aztán egyetk vissza a hatvan forintotokat.
— Nem lehet.
— Miért?
— Először is azért, mert nines utiköltésünk. De ha lenne is, akkor se lépem át a házuk küszöbét, de ide se éreztem be többé azt a drágalátos sógorasszonyt! Képzeld, tizennégy napig voltak itt, tebe-vajba fűrészöltém őket (ha fájó szíved is,) aztán mit mondtok otthon az urának?
— Ugyan mit?
— Azt monda, hogy: no, te is nagyra lehatsz azzal a te rokonoddal, mondhatom, meg enni se adott eleget! . . . Megették az egyetlen örökségemet egészen s ez nem volt nekem elég! . . .
— Hallatlan, igazán hallatlan!
— Hát mondd, Malvinkám, nem nagy csapás volt ez?
— Bizony nagy volt, édes lelkem. Fogadd őszinte részvételem.
— Ha még csak ez volna! De hát a baj sohase jár egyedül.
Fehér Péterné felugrott.
— Malvinkám, te egészen megijesztesz. Hát van még több is?
— Sajnos, hogy van. Az uram egészen kétégybe van esve. Tegnap tudta meg, hogy bizonyosan felemelk a fizetésünket. Megint vesztünk egy év alatt 66 forint 66 krajczárt, mert elesik a pótlékunk.

Fehér Péterné virán felkaczagott.
— De Margitkám, nekem az a vendéglátogatás egészen megzavarta az eszedet. Hiszen ez rémlátás, valóságos rémlátás! Hahaha! Ettől úgy megijedni! Ugyan, ugyan, már hogy tudtok ilyen kishitűek lenni?
— Nono, Malvinkám, nem olyan mulatságos dolog ez. Az uram bizonyosan tudja, hogy felemelk a fizetésünket. Tudod, úgy emelkik, hogy elveszik a pótlékunkat, adnak helyette törzsfizetést s ennek egy harmadát levonják a szolgálati díjba. Nemsokára meg is történik.
— Lászlári. Az urad nem tud semmit. Az én uram jobban tudja a dolgot, tegnap ki is számították a hivatalban.
— Mit, édes Malvinkám? Oh mondd, mit számítottak ki az uradk a hivatalban?
— Hogy csak 1929. január elején lép életbe a fizetésemelés, akkor pedig ti is, mi is, már rég nyugalomban leszünk. Talán örökös nyugalomban. Ne felj te attól, a mi fizetésünket már nem emelk!
— De igazán mondd? — kérde Fekete Pálné felvidulva.
— A legkomolyabban. A hol az uram hivatalnokoskodik, ott csak egy ember fogja megérni a fizetésemelést, a ki most még csak díjtalan gyarmokjelölt.
— Jaj! Ha úgy lenne! . . . Jaj, édes Istenkém, szerelmes Jézusom, ments meg minket a — fizetésemeléstől . . .
— . . . és az örök haláltól.

A HALÁL DIADALA.

REGÉNY.
Irta: GABRIELE D'ANNUNZIO.
Egyenesen a fehér lepedő felé tartott. S mikor már közel volt, jaggatás teljesen elvesztette emberi jellegét. Ugatásszerű hangok jöttek ki torkán. Aztán összergyógyott a holttest előtt s négykézláb állva emelte föl a lepedőt . . .
Főlemelkedett s mintegy megkövesülve nézte a meztelen holttestet. Majd teljes ere-

nyos körei még reményről, hogy kormány nálunk adják, hogy a kedvéért szemertenni s annak elhalasztották, osztrák kor-

S ha ez bekövetkezik, megkerül rá. Megkerül rá. Megkerül rá. Megkerül rá. Megkerül rá. Megkerül rá.

n. A képviselőház kedden, délelőtt tíz teremben ülést tartott, az előző ülésről a bizottság az elnöki előfoglalt jogkörrel hasonló

vezetésére a képviselőbizottság az elnöki előfoglalt jogkörrel hasonló ag pedig novemb-

vezetésére a képviselőbizottság az elnöki előfoglalt jogkörrel hasonló ag pedig novemb-

vezetésére a képviselőbizottság az elnöki előfoglalt jogkörrel hasonló ag pedig novemb-

vezetésére a képviselőbizottság az elnöki előfoglalt jogkörrel hasonló ag pedig novemb-

vezetésére a képviselőbizottság az elnöki előfoglalt jogkörrel hasonló ag pedig novemb-

vezetésére a képviselőbizottság az elnöki előfoglalt jogkörrel hasonló ag pedig novemb-

vezetésére a képviselőbizottság az elnöki előfoglalt jogkörrel hasonló ag pedig novemb-

vezetésére a képviselőbizottság az elnöki előfoglalt jogkörrel hasonló ag pedig novemb-

vezetésére a képviselőbizottság az elnöki előfoglalt jogkörrel hasonló ag pedig novemb-

vezetésére a képviselőbizottság az elnöki előfoglalt jogkörrel hasonló ag pedig novemb-

spiritista-szédelget, a ki intelligens és tudós urak is bolondá tett. Hasztalan hirdeti a tudomány, hogy végre is okosabb dolog himna fizika

Mindjoggan meggyőzöttem magam is közvetlen tapasztalatló, hogy majdnem minden spiritista-seance-on egy-két ember van, akit miután az, ha minél több embert tesz bolondá és sok olyan, aki jöhiszemleg bolondá téteti magát.

Beszélgtem egy alkalommal egy igen mivel spiritistaival az ugynevezett Asztrál-tesztokról. Azt állította, hogy azokat fotografálni is lehet.

Elhunyt emberek. Uj regényünknek a címe ez: Elhunyt emberek. Szerzője Gorkij Maxim.

Azokban már csakugyan új dolgok, hogy a médiumok hipnotikus álomban dolgoznak. Ebben tényleg veszedelem van. S igaz van a professzor-

Tartok tőle azonban, hogy ez nagy akadályokba fog ütközni. A mi a miszticizmus van zani fogja a lelkeket, addig a spiritizmust sem lehet

— Személyi hírek. Danilo montenegrói trónörökös és neje november hó 3-án gróf Zichy Jenő vendégeiként — mint tudósítónk jelenti —

— A király itthon. November ötödikén reggel öt órakor érkezik meg a király a magyar fővárosba. Fogadására készülnek

— A trónörökösről. Egy eszlup azt a hírt közölte, hogy Ferenc Ferdinánd főherceg unokaöccsének, Károly Ferdencz József főherceg-

— Egy kis tévedés. A felhatalos Bud. Tud. jelent. megbízható oldal arról értesített, hogy az a hír, mintha Ottó főherceg részt fog venni

— A leloményes német oszár. Sok hír kelt szárnyra arról, hogy Bilow német kancellár áll a megrendült s hogy már legközelebb be is adja a lemondását.

— A leloményes német oszár. Sok hír kelt szárnyra arról, hogy Bilow német kancellár áll a megrendült s hogy már legközelebb be is adja a lemondását.

— A leloményes német oszár. Sok hír kelt szárnyra arról, hogy Bilow német kancellár áll a megrendült s hogy már legközelebb be is adja a lemondását.

— A leloményes német oszár. Sok hír kelt szárnyra arról, hogy Bilow német kancellár áll a megrendült s hogy már legközelebb be is adja a lemondását.

— A leloményes német oszár. Sok hír kelt szárnyra arról, hogy Bilow német kancellár áll a megrendült s hogy már legközelebb be is adja a lemondását.

— A leloményes német oszár. Sok hír kelt szárnyra arról, hogy Bilow német kancellár áll a megrendült s hogy már legközelebb be is adja a lemondását.

ter este 10 órakor ideérkezett. Kiséretében voltak Balogh Vilmos min. tan., Bartók József min. osz. tan., Horváth Sándor főerdőtanácsos, Pirker József állategészségügyi főfelügyelő, György Loránt tükár. A miniszter az éjjelt a pályaudvaron elhelyezett hálóközönségben töltötte.

— Nem árulunk egy gyékényen a „délgetett“, a „favorizált“ kedvencekkel. Csak akkor játszik a magyar közönségnek, ha a honvédeket — bojkottálják. :

— Rendeltetés a központi hivatalok ügy-és pénzkezelését, továbbá a központi hivatalok ügy-és pénzkezelését, továbbá a központi hivatalok ügy-és pénzkezelését.

— Levid újabb afféjje. A Pol. Ért. jelenti: Lendl Adolf országgyűlési képviselőnek afféjje Joannovic temesmegyei főjegyzővel tudvalevőleg annak idején befejezett nyert. Most, mint értesülünk, Joannovic ma újabb provokálta Lendl Adolfot báró Feilitzs Arthur és Mayer Károly képviselő által.

— A „Gotterhalte“ ellen. Eddig csak akkor tüntettek nálunk a „Gotterhalte“ ellen, amikor a polgárság ünnepein játszották. Most a katonai parádékban sem akarja az egyetemi hallgatóság túrni a gyűlölt osztrák himnuszt — nálunk. A közelmúlt napokban ugyanis elhatározták, hogy ezúttal a katonai ünnepek is a Himnusz és a Kossuth-nóta éneklésével felel a „Gotterhalte“-ra.

— Esküvő. Dr. Ujlaki József fővárosi ügyvéd és országgyűlési gyorsíró tegnap vezette oltárhoz arjárt Kiss Margit kisasszonyt. Az esküvő nagy-zámú és előkelő közönség volt jelen.

— A király balcsent. Ily ezim alatt érkezett Bácsból a távirati hír, a mely arról szól, hogy a királyt balcsent érte. A riadó hír nem bizonyult valósnak. A király lovát megköszönték, s a királynak, miután a lovakat sikerült megállítani, gyalog kellett a Burgba mennie.

— Egy képviselő párbaja. A Kun-Szent-Márton közéletben lévő pusztán — mint nekünk táviratozzák — a napokban kardpárbaj folyt le dr. Bagly Béla ország. képviselő és dr. Bozoky Árpád kun-szent-mártoni ügyvéd közt.

— Gyújtogatás. Dragos, temesi községet — mint Temesvárt táviratozzák — tegnap egy gyújtogató majdnem végveszedelmébe döntötte. Vasnap reggel a mise idején a község öt helyén egyszerre támadt tűz. Nyáriadalom támadt és mindenki az első pillanathoz igyegettségára gondol. A nap folyamán még több ízben tüz támadt.

— A nemzetközi orvos kongresszus. A legközelebbi nemzetközi orvos kongresszust tudvalevőleg Madridban tartják meg. Casteja tanár elnökülé mellett, XIII. Alfonz király és Krisztina királyné védnöksége alatt. A kongresszus magyar orvosi bizottsága hamarabb megalkaút Pertik Ottó egyetemi tanár vezetésével s a résztvevők nagy számmal jelentkeznek úgy, hogy a jövő évi áprilisi kongresszuson a magyar orvosok szép számmal lesznek. Már most is sok előadást jelentettek be az előzőekkel, a mely a központi végrehajtóbizottságnál állandó összeköttetésben áll.

— Bérkocsisok fosztogatás. Örökös a hancz a munkaadó és a munkás között. Ma újra panaszok hangok hallunk. A bérkocsis szezdek panaszoknak a gazdák ellen. Egy éjszakai gyűlésükön mondták el, mert nappal nem érnek rá. Háromszázan voltak jelen s sereleiket Fuli Lajos, a szakszervelet helyettes elnöke foglalta össze. Elmondta, hogy sok gazda oly tulzot keresztet követel segédjeitől, melyet az csak akkor képes leadni, ha vendégeit egyenesen kifosztja. Szolgálatukból felmondás nélkül elbocsátották, a kereseti bérösszegét nincs számban megállapították, és felpanaszolta, hogy van gazda, aki még a fogafentartási költségeket is a segédjeivel fizeteti meg s ha ezeknek már nincs mit elzolgáltatni, elkergetik őket, vagy elviszik óráikat, kabátjukat s kiküldik az utcára. Végül elhatározták, hogy memorandumot írnának Rudnay Béla főkapitányhoz, hogy tőle várják helyzetük javítását.

— Darányi a székeleyi között. Ma kezdete meg Darányi földmivelségi miniszter több napra tervezett székeleyföldi utazását. Kolozsvárt táviratozzák: Darányi földmivelségi minisz-

Egy gyermeket megölt, egy másikat veszedelmébe eszebelt. A merénylet Livornóban nagy izgalmat keltett s különösen azért, mert a püspöki palota a rendőrség társaságában van.

— Igazgatói jubileum. Szegei tudósítónk táviratozza: Honor István, főreáliskolai igazgató ma ünneplte meg a szegei társadalom, a tanügyi és városi hatóság részvételével, tanárközségnek harmincz éves jubileumát. A jubileumosság Wallasics Gyula miniszter és Felér Polyp pannonhalmi főapát melegsággal üdvözölték.

— Muzsikáló küldöttség a osztrál. Eddig nagyon egyhangúak voltak a küldöttségek, a melyeket a különböző udvarokhoz menesztettek egymáshoz kölcsönösen az uralkodók. Szigorú szertartások között fogadták az uralkodók ezeket a küldöttségeket. Meghallgatták a küldöttségek vezetőinek hódoló beszédét és fogadták őket a szert, hogy mi célja, rendeltetése volt a deputációzónak.

— Muzsikáló küldöttség a osztrál. Eddig nagyon egyhangúak voltak a küldöttségek, a melyeket a különböző udvarokhoz menesztettek egymáshoz kölcsönösen az uralkodók. Szigorú szertartások között fogadták az uralkodók ezeket a küldöttségeket. Meghallgatták a küldöttségek vezetőinek hódoló beszédét és fogadták őket a szert, hogy mi célja, rendeltetése volt a deputációzónak.

— Muzsikáló küldöttség a osztrál. Eddig nagyon egyhangúak voltak a küldöttségek, a melyeket a különböző udvarokhoz menesztettek egymáshoz kölcsönösen az uralkodók. Szigorú szertartások között fogadták az uralkodók ezeket a küldöttségeket. Meghallgatták a küldöttségek vezetőinek hódoló beszédét és fogadták őket a szert, hogy mi célja, rendeltetése volt a deputációzónak.

— Muzsikáló küldöttség a osztrál. Eddig nagyon egyhangúak voltak a küldöttségek, a melyeket a különböző udvarokhoz menesztettek egymáshoz kölcsönösen az uralkodók. Szigorú szertartások között fogadták az uralkodók ezeket a küldöttségeket. Meghallgatták a küldöttségek vezetőinek hódoló beszédét és fogadták őket a szert, hogy mi célja, rendeltetése volt a deputációzónak.

— Muzsikáló küldöttség a osztrál. Eddig nagyon egyhangúak voltak a küldöttségek, a melyeket a különböző udvarokhoz menesztettek egymáshoz kölcsönösen az uralkodók. Szigorú szertartások között fogadták az uralkodók ezeket a küldöttségeket. Meghallgatták a küldöttségek vezetőinek hódoló beszédét és fogadták őket a szert, hogy mi célja, rendeltetése volt a deputációzónak.

— Muzsikáló küldöttség a osztrál. Eddig nagyon egyhangúak voltak a küldöttségek, a melyeket a különböző udvarokhoz menesztettek egymáshoz kölcsönösen az uralkodók. Szigorú szertartások között fogadták az uralkodók ezeket a küldöttségeket. Meghallgatták a küldöttségek vezetőinek hódoló beszédét és fogadták őket a szert, hogy mi célja, rendeltetése volt a deputációzónak.

— Muzsikáló küldöttség a osztrál. Eddig nagyon egyhangúak voltak a küldöttségek, a melyeket a különböző udvarokhoz menesztettek egymáshoz kölcsönösen az uralkodók. Szigorú szertartások között fogadták az uralkodók ezeket a küldöttségeket. Meghallgatták a küldöttségek vezetőinek hódoló beszédét és fogadták őket a szert, hogy mi célja, rendeltetése volt a deputációzónak.

— Muzsikáló küldöttség a osztrál. Eddig nagyon egyhangúak voltak a küldöttségek, a melyeket a különböző udvarokhoz menesztettek egymáshoz kölcsönösen az uralkodók. Szigorú szertartások között fogadták az uralkodók ezeket a küldöttségeket. Meghallgatták a küldöttségek vezetőinek hódoló beszédét és fogadták őket a szert, hogy mi célja, rendeltetése volt a deputációzónak.

— Muzsikáló küldöttség a osztrál. Eddig nagyon egyhangúak voltak a küldöttségek, a melyeket a különböző udvarokhoz menesztettek egymáshoz kölcsönösen az uralkodók. Szigorú szertartások között fogadták az uralkodók ezeket a küldöttségeket. Meghallgatták a küldöttségek vezetőinek hódoló beszédét és fogadták őket a szert, hogy mi célja, rendeltetése volt a deputációzónak.

— Muzsikáló küldöttség a osztrál. Eddig nagyon egyhangúak voltak a küldöttségek, a melyeket a különböző udvarokhoz menesztettek egymáshoz kölcsönösen az uralkodók. Szigorú szertartások között fogadták az uralkodók ezeket a küldöttségeket. Meghallgatták a küldöttségek vezetőinek hódoló beszédét és fogadták őket a szert, hogy mi célja, rendeltetése volt a deputációzónak.

EGYETÉRTÉS

Hamított nemeslevek. Müller Alajos prágai gazdasági szakértőt azzal vádolják, hogy magyar és osztrák nemesleveleket gyártott és így huszonhárom polgári családot juttatott tőbbé ezerhez.

A Népszerű Főiskola. Ennek a nagy jelentőségű intézménynek a dolga szépen halad. Az első előadás november 10-ikén lesz, ez az előadás díjtalan lesz; oda tehát mindenki elmehet.

Hogy Bencez talált-e valamit, vagy nem, arról a portás nem tud, mert időközben dolga akadt s elment. Ez alatt a felvételi eljárás is megtörtént s a hulla bekérték az orvostani intézet keményfá padjára.

Egri csillagok. A Magyar Tudományos Akadémia ma délutáni összes ülésén elődött a Péczeley-regény pályázat sorsa. A díjat Gárdonyi Gézának ítelték oda az akadémikusok egyhangulag.

Közgazdasági táviratok.

Table with exchange rates for New York, Chicago, and other locations. Columns include location, date, and rate.

FŐVÁROSI ÚJ

Budavár bevétele. A pályázati feltételeket a költségvetésben a költségvetésben a költségvetésben...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

Magyar Színház. Hervé muzsikájáért érdemes volt a B. A. L. E. K.-et feleleltetni. Azok, akik ma végignézték a reptit: kellemes emlékek távoztak a Magyar Színházról.

TÁVIRATOK.

A jászok polgármestere. Jászberény, okt. 27. A polgármesterválasztás heves küzdelem után 6 szavazattal többséggel Kónesek Istvánt választották meg Jászberény város polgármesteréül.

Halotti százezrek.

Lopás a morgue kocsián. Nagyszabású halotttráblási eset foglalkoztatja a rendőrség büntügyi osztályát, amely egyúttal érdekes és szomorú világot vet a törvényszéki orvostani intézetbe került szerezési emberekkel való elbánás módjára.

A sztrájk.

Rocheport, okt. 27. Ma reggel sztrájkokékat behatoltak egy gyárba és kényszerítették a munkásokat, hogy csatlakozzanak hozzájuk. A hajógyárban a munkásoknak ablakot bontottak.

A pestis.

Konstantinápoly, okt. 27. Tegnap Galatában egy pestises eset, Perában pedig egy gyantsa eset fordult elő.

Kitchener Egyiptomban.

Alexandria, okt. 27. Kitchener ma délután ideérkezett és látogatást tett a khedivénél. Azután a khedive kocsiján kibajazott a pályaudvarra és tovább utazott Kairóba.

Földrendés.

Cattaro, okt. 27. Szombaton este 10 óra 46 perckor az egész catarói körületben keletre nyugat felé tartó, meglehetősen erős, hullámos földrengés érzeték, amely 4-5 másodpercig tartott.

Hamított nemeslevek. Müller Alajos prágai gazdasági szakértőt azzal vádolják, hogy magyar és osztrák nemesleveleket gyártott és így huszonhárom polgári családot juttatott tőbbé ezerhez.

A Népszerű Főiskola. Ennek a nagy jelentőségű intézménynek a dolga szépen halad. Az első előadás november 10-ikén lesz, ez az előadás díjtalan lesz; oda tehát mindenki elmehet.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

Magyar Színház. Hervé muzsikájáért érdemes volt a B. A. L. E. K.-et feleleltetni. Azok, akik ma végignézték a reptit: kellemes emlékek távoztak a Magyar Színházról.

TÁVIRATOK.

A jászok polgármestere. Jászberény, okt. 27. A polgármesterválasztás heves küzdelem után 6 szavazattal többséggel Kónesek Istvánt választották meg Jászberény város polgármesteréül.

Halotti százezrek.

Lopás a morgue kocsián. Nagyszabású halotttráblási eset foglalkoztatja a rendőrség büntügyi osztályát, amely egyúttal érdekes és szomorú világot vet a törvényszéki orvostani intézetbe került szerezési emberekkel való elbánás módjára.

A sztrájk.

Rocheport, okt. 27. Ma reggel sztrájkokékat behatoltak egy gyárba és kényszerítették a munkásokat, hogy csatlakozzanak hozzájuk. A hajógyárban a munkásoknak ablakot bontottak.

A pestis.

Konstantinápoly, okt. 27. Tegnap Galatában egy pestises eset, Perában pedig egy gyantsa eset fordult elő.

Kitchener Egyiptomban.

Alexandria, okt. 27. Kitchener ma délután ideérkezett és látogatást tett a khedivénél. Azután a khedive kocsiján kibajazott a pályaudvarra és tovább utazott Kairóba.

Földrendés.

Cattaro, okt. 27. Szombaton este 10 óra 46 perckor az egész catarói körületben keletre nyugat felé tartó, meglehetősen erős, hullámos földrengés érzeték, amely 4-5 másodpercig tartott.

A bécsi lövés.

Handicap (8000 k. 900 sprinteri, valószínűleg indulhatnak. A rövid vasal a gyorsabb Lill in van, mellette Majorán istálló képviselői említik megnyitott handicap gályalet Einprinz indul, de számításba jöhetnek J. következők.

I. Erbpinz - Calla

- List of names and results: I. Erbpinz - Calla, II. Busento - Ugya, III. Lill - Majorán, IV. Malupi - Fort, V. Légyott - Topa, VI. Cornaro - Godi, VII. Boltvar - Jond.

Az Egyetértés telefonszámai: Szakosztály: 788. Kiadóhivatal: 706.

Szerkesztői üzenetek.

(F) rovatban a hozzárt intézett tudósításokra kérséggel válaszolunk, de névelve leveleket figyelembe nem veszünk.)

K. A. Tencsényi. Évelig tartó előkészület után 1921. okt. 31-én, a reformáció után nyit meg a reformátusok debreczeni zsinata s első ülés-száma nov. 24. végződött. Ez idő alatt 29 ülés megállapította az egyház alkotmányát, törvényhozási és oktatási rendjét; megteremtődött az egyházi köznevelés, először a szabad lelkesítés választás s behozatala helyett a minőség és a felkészítés. A következő év szeptember 10-én azonban újra össze kellett ülnie a zsinatnak, mivel a kormány a meghozott törvények ellen több kifogást tett, első sorban pedig azt kívánja, hogy az oktatási rész teljesen kihagyassék. A zsinat 17-dikén végződött ülésük nagy ülést tartott, a kormány kívánalmait s nyelvezetét, melyre várják után azok értelmében jött el, noha némi csekély engedményt az autonóm...

nyelvet alatt állanak s az illető tankertületi kir. főigazgató hatáskörébe vannak bocsátva. I. Budapest. A lovakkal a magyar lovasregiment versenyszabályainak értelmében azon év január első felétől, melyben előttek, tehát előttek évben egy évvel, a következő január 1-én azonban már, tekintettel arra, hogy az előző év január, vagy december havában előttek, kétféleképpen. Az egyéves lovak számára, nyelvény, elismert versenyben részt nem vehetnek. K. Veszprém. 1. Előzetes most jár le. 2. Tiszta nyelvények közül. 3. Szavesen tettünk előttek kivételnek. G. A. Zilah. Az Egyetértés nagy szerepet játszott a romániai hadi kórházok felállításában; a mai Vármegyei Magyar-Egyetértés a román hadi-utó s folyóbalpartjában mentek halat. Az Egyetértés három nevezetes román csatáit stánum támaszkodott: Vármegye, Magyar-Egyetértés s Komlót mellett, míg a folyó alsó szakaszában a pusztaim vállalkozások szolgáltak természetesen védőmunkát. F. B. Meg e héten új regényt kezd az Egyetértés. A regény elnevezése, mint új előzetesnek, a most folyó regény összes folytatásait. D. S. Makó. Az 1848. okt. 23-iki zalatni mérszárdit elkövető öltökhöz egyike vezetője Dobra volt, ki a megszárdit napjától kezdve folyó regény fejezések között élte. 1849. április havában a Csutok által megkezdett oláh egyezkedéshez ő is barátságos, míg nem Hatvani győzelem beavatkozása az egyezkedést lehetetlenné tette. Majna 6-án foglalt Hatvani Abudányban. A Janku által 1849. május...

4-én Abudányból kiszorított Hatvanival tudó túm meg a foglyokint kísért Dobrárt az utcán kivégezték. Tábláról. Nagyon köszönjük, hogy nekünk tulajdonjoga a legújabb katonai kirohanás visszavételét. Mi csak annyit tudunk, hogy kötelességünk, melyet hazafias érzésünk diktált, ezáltal is megtekinthetünk, ezért pedig különösebb elismerés nem jár nekünk. Szíves üdvözlőt. V. V. Lehelten. A kiadóhivatal tudatja, hogy ha a jövő hónap első napjában nem újítja meg előzetesét, beszünteti az ön példányát. S. F. Szempca. Az új közseg kötelekhez lép, ha abban négy évig folytonosan lakik, annak közseg terheiből járul s ez a közseg ellene ez alatt az idő alatt a telepítés megadásának okával szolgálhat ki fogásokkal nem érvényesített, a közseg illetékes tartalmára az, hogy az illető rendes közseg tag s mint ilyen a közseg tagoknak a főváros által biztosított jogában részesül. Az illetékesi vitás ügyek a közigazgatási hatóságok tartoznak. H. B. Tápó-Szele. Tessék beküldeni s akkor megmondjuk a véleményünket. Sz. Gy. Torda. Az Erzsébet üdülőtelegek számarlója, a melynek Dr. Kuthy Desző egyetemi tanár az igazgatója. A szanatórium a budapesti erdőben van, kocsin mintegy háromnegyed órányira a fővárostól. A czime ez: Erzsébet királyné szanatórium Budapest I. Budakeszi erdő.

A szerkesztésért felelős: Molnár Márton.

Vizállás, 1902. október 27-én. Táblázat a vizállásokról, tartalmazva a vizállás helyét, a vizállás mértékét, a vizállás dátumát, a vizállás helyét, a vizállás mértékét, a vizállás dátumát, a vizállás helyét, a vizállás mértékét, a vizállás dátumát.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1902. október 27.

Table with columns for 'Buza' (Wheat) and 'Hatórész' (Grain). It lists various types of wheat and grain with their respective prices per 50 kilograms.

Table with columns for 'Szarmazás, nem és minőség' (Origin, quality) and 'Árnyolam' (Price). It lists different origins of grain and their prices.

Table with columns for 'Szarmazás, nem és minőség' (Origin, quality) and 'Árnyolam' (Price). It lists different origins of grain and their prices.

Table with columns for 'ÉRTÉKPAPIROK' (Securities) and 'Utolso ár' (Last price). It lists various securities and their prices.

Table with columns for 'ÉRTÉKPAPIROK' (Securities) and 'Utolso ár' (Last price). It lists various securities and their prices.

Table with columns for 'ÉRTÉKPAPIROK' (Securities) and 'Utolso ár' (Last price). It lists various securities and their prices.

Table with columns for 'ÉRTÉKPAPIROK' (Securities) and 'Utolso ár' (Last price). It lists various securities and their prices.

Table with columns for 'ÉRTÉKPAPIROK' (Securities) and 'Utolso ár' (Last price). It lists various securities and their prices.

Table with columns for 'ÉRTÉKPAPIROK' (Securities) and 'Utolso ár' (Last price). It lists various securities and their prices.

Advertisement for 'butorok, perzsa szőnyegek' (carpets, Persian carpets) and 'butor-kiállításban' (carpet exhibition). It features an illustration of a woman and text describing the quality and variety of the carpets.

Advertisement for 'Segítetek!' (Help!) and 'Ki rajtam segít, magán segít!' (Who helps me, helps himself!). It features an illustration of a man and text describing the benefits of the advertised product.

Advertisement for 'Dr. CZIRGÁR J.' (Dr. Czirkár J.) and 'Nincs többé ASTHMA' (No more asthma). It features an illustration of a man and text describing the treatment for asthma.

Advertisement for 'Prof. Dr. Jaeger's Normal-Unterleidung' (Prof. Dr. Jaeger's Normal Underwear). It features an illustration of a man and text describing the benefits of the underwear.

Advertisement for 'HEIM FÉLE MEIDINGER KALYHÁK' (Heim Féle Meidinger Calendars) and 'HEIM H. BUDAPEST THONETUDVAR'. It features an illustration of a calendar and text describing the quality and variety of the calendars.

Advertisement for 'Uranium' (Uranium) and 'Angol élel' (English food). It features an illustration of a woman and text describing the benefits of the advertised product.

Advertisement for 'Agulár Dávid' (Agulár David) and 'BUDAPEST'. It features an illustration of a man and text describing the benefits of the advertised product.

Advertisement for 'Hirdetések' (Advertisements) and 'felvételek a kiadóhivatalban' (recordings in the editorial office). It features an illustration of a man and text describing the services offered.

Advertisement for 'Hirdetések' (Advertisements) and 'felvételek a kiadóhivatalban' (recordings in the editorial office). It features an illustration of a man and text describing the services offered.

Advertisement for 'Dr. Olliver vértisztító piskótái' (Dr. Olliver's blood-purifying biscuits) and 'HEMIVERTSÍTŐ PISKÓTÁI'. It features an illustration of a woman and text describing the benefits of the biscuits.

